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МЕТОД ЗБІЛЬШЕННЯ СТУПЕНЯ РОЗРІЗНЕННЯ ЕХО-СИГНАЛІВ ПРИ УРАХУВАННІ КОРЕЛЯЦІЙНИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ НЕДЕТЕРМІНОВАНИХ СКЛАДОВИХ
В сучасній радіолокації існує жорстке правило, відповідно якого ступінь розрізнення ехо-сигналу не може перевищувати ступінь розрізнення зондуючого [1, 2], в ряді робіт показано, що існування різних дестабілізуючих факторів при формуванні зондуючих сигналів призводить до появи в них певних позитивних властивостей [3, 4]. Не зважаючи на те, що в межах періоду зондування вони є за природою недетермінованими, кореляція ехо-сигналів значно відрізняється від кореляції зондуючих, а це відкриває потенційні можливості підвищення ряду характеристик радіолокаційних засобів активного та напівактивного типу.

Ехо-сигнал по відношенню до зондуючого трансформується в декілька етапів. По-перше, ще при формуванні, в результаті дії ряду дестабілізуючих факторів, реальна форма сигналу з певною похибкою повторює задану, по-друге, при відбитті від поверхні цілі, при певних умовах в сигнал можуть вноситись значні як амплітудні так і кутові спотворення. 

Математична модель зондуючого радіосигналу в загальному випадку може бути представлена виразом:
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У випадку імпульсної радіолокації, коли в якості зондуючих сигналів використовуються радіоімпульси короткої тривалості з прямокутною обвідною і без внутрішньої кутової модуляції, 
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форма комплексної обвідної, а також і кореляційні властивості сигналу визначаються виключно параметрами модулюючого імпульсу U(t)
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Якщо врахувати дію дестабілізуючих факторів у передавачі при формуванні зондуючих сигналів, математична модель зондуючого сигналу містить ряд флуктуаційних амплітудних і кутових складових, які діють на сигнал як адитивно так і мультиплікативно. При цьому модель сигналу можна записати у вигляді:
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 - відповідно адитивна і мультиплікативна амплітудні складові сигналу; 
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- флуктуаційна кутова складова.

Враховуючи алгоритми роботи імпульсних радіолокаційних засобів (наявність антенного перемикача), і некорельованість адитивної складової (білого шуму) в амплітудно-модулюючій суміші, нею можна знехтувати. Отже модель зондуючого радіолокаційного сигналу може бути представлена у вигляді: 
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Комплексна обвідна моделі сигналу з урахуванням недетермінованих складових, має також недетерміновану форму, оскільки окрім закладених модуляційних складових, сигнал містить і випадкові: 
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При відсутності недетермінованих складових кореляційна функція буде мати найбільше значення по ширині на рівні 0,5 (рис.1), а при їх наявності в будь-якому варіанті і будь-якому випадку звужуватись. При чому величина загального виграшу в ширині основної пелюстки кореляційної функції, як і рівень бокових пелюсток буде визначатись законами розподілу амплітудної і кутової флуктуаційних складових. 
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Рис. 1. Кореляційна функція сигналу з прямокутною формою обвідної

Так, аналізуючи форму імпульсного зондуючого сигналу радіолокаційного сигналу сформованого генератором магнетронного типу можна припустити, що амплітудна флуктуаційна складова має гаусівський закон розподілу, а кутова складова закон Релея.

Модель сигналу в цьому випадку прийме вигляд:
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Таким чином, отримана модель дає змогу оцінити потенційні можливості зондуючого сигналу щодо розрізнення при урахуванні різних флуктуаційних модулюючих складових.
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